

# 中央纪委监察部、国家预防腐败局起草《关于加强廉政风险防控的指导意见》 重点防控掌握重要权力干部

中央纪委监察部、国家预防腐败局在深入调查研究、分析论证、征求意见的基础上组织起草了《关于加强廉政风险防控的指导意见》，在做进一步修改后，将很快下发。

近年来的中央纪委全会，都对加强廉政风险防控、规范权力运行作出了部署。

在排查廉政风险“全面防控”的同时，中央要求加强“重点防控”。其一，要突出重点对象，把领导干部特别是掌握人事权、执法权、司法权、审批权、监督权等权力的领导干部作为重点对象，同时要

加强对人、财、物管理等关键岗位的防控，切实规范领导干部的用权行为。

其二，要突出重点领域。抓好工程建设、土地出让、产权交易等腐败现象易发多发领域以及征地拆迁、教育医疗、社会保障、食品药品安全、环境保护、安全生产等涉及民生领域的廉政风险防控工作，以预防腐败工作的实际成效取信于民。

其三，要突出重点环节，按照结构合理、配置科学、程序严密、制约有效的要求，探索科学分解和配置权力的有效方法，加强权力运行

的制约和监督。比如，政府投资项目要实行投资、建设、监管、使用分离；公共资源交易要实行主管、办理、评审、监督分离；政府采购要实行管采的机构、职能、财务、人员分离；行政处罚、强制事项要实行调查、决定和执行分离；财政专项资金要实行评审、决定和绩效评估分离；专家评审事项要实行审核分离及对专家管用分离；重大、复杂、敏感的行政事项要实行集体决策等，有效化解权力行使中的风险。

其四，要突出重点任务，权力行使前着重查找廉政风险点，制定和落实风险防控措施；权力行使中

着重进行实时动态监控，及时发现各种苗头性、倾向性问题；权力行使后着重通过警示提醒、诫勉纠错和责令整改等手段，及时纠正偏差和失误，避免廉政风险演化为腐败行为。

“规范权力运行，最根本的出路还是走向法制化。正确的方向是，什么情况下违法，什么情况下不违法，不能由人说了算，出了事就交给法律处理。”中国监察学会副会长、北京大学廉政建设中心主任李成言教授指出，“这一步难度是很大的，依法治理腐败，需要有一个循序渐进的过程。”(据新华网)

## 邵阳沉船致 12 人死亡 赔偿金标准 每人 20 万元

新华社湖南邵阳 9 月 11 日电 (记者 禹志明) 邵阳沉船事故中 1 名失踪者遗体在 11 日上午找到，沉船事故的死亡人数升至 12 人。目前，官方公布的数字是乘船死亡人数 12 人，38 人获救，其中 20 人受伤。

邵阳县副县长段绍兴介绍，家属的善后工作正在进行中。邵阳县政府初步确定遇难者赔偿标准为每人 20 万元。段绍兴表示，遇难者如果有赡养老人、下有抚养对象，标准将会略高于 20 万元。

## 马鞍山两车追尾 9 死 27 伤

新华社合肥 9 月 11 日电 (记者 王圣志 鲍晓菁) 9 月 11 日 14 时，一辆从南京开往马鞍山牌照为苏 A9666 的客车与一辆牌照为皖 E07410 的水泥罐车发生追尾事故。目前事故已造成 9 人死亡，27 人受伤，其中重伤 13 人。

交警部门介绍，事故车辆沿南京至马鞍山方向行驶，在宁芜高速马鞍山段向山出口附近，客车与水泥罐车追尾。当时车上共有 36 人，包括司机在内的 9 人当场死亡。

## 西安脚手架垮塌 10 人死亡

新华社西安 9 月 11 日电 (记者 陈晨) 记者 11 日下午从西安市委宣传部获悉，该市 10 日发生的建筑工地脚手架垮塌事故中受伤的 5 名伤员中，有 3 人因伤势过重抢救无效死亡，从而使事故死亡人数升至 10 人。

10 日上午，西安市玄武路西北侧凯旋大厦在工地东侧墙体脚手架发生垮塌，致使正在做外墙装饰的工人被压。经过抢救，12 名被压工人全部被救出，其中 7 人当场死亡，5 人受伤。

## 小伊伊 逾 90% 创面闭合

新华社上海 9 月 12 日电 (记者 仇逸) “中秋节快乐，祝小伊伊早日康复！”12 日，小伊伊的治疗组医生、小儿骨科当班护士和志愿者与小伊伊一起欢度中秋节。

小伊伊自 8 月 22 日中午从温州医学院附属第二医院转入上海交通大学医学院附属新华医院小儿骨科继续医疗后，由 10 多位专家组成的治疗工作组进行了多次全院大会诊，根据病情变化调整治疗方案，制订最佳手术计划，目前已成功进行了 6 次清创。在第三次清创后，整形外科主任欧阳天祥为小伊伊的左大腿创面区进行了植皮，目前已经完全成活，右腿供体区的创面恢复良好。

负责小伊伊治疗的医院小儿骨科医生赵黎说：小伊伊目前 90% 以上的创面得到闭合，感染得到控制，静脉抗生素已经改为口服。目前小伊伊病情稳定，营养状况及精神状态较好，左小腿仍在负压引流中，双大腿创面愈合好，计划争取尽早完全关闭创面以利于更多康复治疗的介绍。



## “最美妈妈”吴菊萍与妞妞中秋喜相逢

9 月 12 日，吴菊萍(右)牵着妞妞在小区散步。当日为传统中秋佳节，在经历了坠楼事故发生 72 天的异地治疗后，已具备出院条件的“最美妈妈”吴菊萍来到妞妞家中探望，妞妞的独立行走能力已经进一步得到恢复，浙江大学医学院附属第二医院将根据她的恢复情况制订新的治疗方案。 新华社记者 黄宗治 摄

## 重庆：国企高管收入不能超过员工 10 倍

新华社重庆 9 月 12 日电 (记者 张桂林) 重庆市国资委出台措施，将在国有企业中实施促进共同富裕的标杆工程，调控好市属国有企业重点企业职工的收入分配，将企业高管与普通员工的年均收入比严

格控制在 10 倍以内。重庆市国资委主任崔坚介绍，在促进共同富裕过程中，重庆国有企业将发挥标杆的典型带动作用，严格贯彻劳动法，确保市属国有企业中的各类

职工足额按时交齐“五险一金”，落实好同工同酬，并建立市属国有企业年金制度。将按照“限制高收入、保证中收入、抬高低收入、保底城市低保线”的原则，调控好市属国有企业职

工的收入分配，并建立企业普通员工收入与贡献程度、企业效益、物价指数等联动调节的正常增长和保障机制，争取一线普通员工群体的年均收入平均增幅达 15% 左右。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，  
信息真实，最具参考价值